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Nagyon sok feltételnek kell teljesülnie ahhoz,
hogy egy ország sikeres legyen, lakosai megfelelõ
jólétben és jó közérzetben éljék mindennapjaikat.
Alapvetõ fontosságú a gazdaság sikeres mûködé-
se, az anyagi javakból való részesedés igazságos-
ságának érzete (vagy legalábbis a fennálló ará-
nyok elfogadása), valamint a kedvezõ infrastruk-
túra, de feltétlenül idesorolandó a közbiztonság
megfelelõ színvonala, a hatékony és ügyfélbarát
közigazgatás is.

A közigazgatás funkciója szerint átfogja egy
ország mûködésének szinte minden területét, hi-
szen az állampolgárok egyéni ügyeinek intézésé-
tõl kezdve az oktatás, az egészségügy, a különféle
hatósági feladatok stb. helyi, regionális és állami
szintû intézésén keresztül az államigazgatás ki-
emelt feladataival bezárólag szinte mindenütt je-
len van. A közigazgatási szektor az Európai Unió
tagállamaiban közvetett módon az éves nemzeti
össztermék közel feléhez járul hozzá, és mintegy
50 millió embert foglalkoztat. Döntõen kihat a
gazdaság fejlõdésére azáltal, hogy az állampol-
gárok és a vállalkozások számára meghatározza
a mûködés mozgásterét. Az államoknak jelenleg
egyre nagyobb figyelmet kell fordítani arra, hogy
minõségi kormányzati és önkormányzati szolgál-
tatásokat nyújtsanak viszonylag alacsony költség-
gel, jogszabályrendszerük “befektetõbarát”, átlát-
ható és rugalmas, közigazgatásuk ügyfélorientált
legyen. A közigazgatás ilyen módon képes befo-
lyásolni egy ország versenyképességének alaku-
lását, és így joggal mondhatjuk, hogy a közigaz-
gatás az egyik legfõbb stratégiai ágazat.

A közigazgatás lényeges vonása a külsõ és bel-
sõ szabályozottság. A külsõ szabályozottság for-
rásai a törvények és a jogszabályok, s ezek alap-
vetõen meghatározzák a belsõ szabályozottságot,
a közigazgatási szerv belsõ mûködésének rendjét
is. De ma már a belsõ szabályozáshoz egyre in-
kább hozzátartozik valamilyen minõségügyi rend-
szer mûködtetése, ami elsõsorban a vonatkozó ISO

szabványok alapján vagy az Általános Értékelési
Keretmodell (CAF) alkalmazása eredményeként
valósul meg. Különösen az utóbbi kap egyre na-
gyobb szerepet a közigazgatási szféra megújítá-
sában. A CAF az Európai Unió közigazgatás terü-
letén folytatott együttmûködésének fontos ered-
ménye, s egy alkalmas eszköz ahhoz, hogy Euró-
pa-szerte hozzásegítse a közigazgatási szerveze-
teket a minõségirányítási módszerek és folyama-
tok alkalmazásához a teljesítmény javítása érde-
kében.

A magyar közigazgatás az Európai Unióba való
belépésünk következtében új helyzetbe került.
Taggá válásunkkal versenyhelyzetbe került maga
az ország, s e versenyhelyzetben való sikeres helyt-
álláshoz szükséges a közigazgatás modernizáció-
ja. Egy új típusú igazgatási szemléletmódra, kon-
cepcióra van szükség. Értékelni, elemezni kell az
állami szerepvállalás jelenlegi rendszerét és gya-
korlatát, s az államnak csak ott kell beavatkoznia
a társadalmi és gazdasági folyamatokba, ahol az
autonómiák és a civil társadalom arra nem képes.
Ahol azonban a közjogi beavatkozás indokolt, ott
kezdeményezõen és dinamikusan kell ezt megva-
lósítani.

Lapunk mostani száma 3 cikkben foglalkozik a
közigazgatás és a minõség egyes összefüggései-
vel. Így elemzõ értékelést kaphatunk az ágazat
hazai és európai vonatkozású aktuális minõség-
fejlesztési kihívásairól a versenyképességi törek-
vések tükrében, megismerhetjük az Állami Fog-
lalkoztatási Szolgálatnál bevezetett minõségirá-
nyítási rendszert és olvashatunk a rendõrség azon
törekvéseirõl, amelyekkel az ügyfelek elégedett-
ségét kívánják javítani. Mindezeket a cikkeket az
adott téma szakavatott és magasan kvalifikált szer-
zõitõl kapja kézhez az olvasó.
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